



## 就巴基斯坦发生严重洪灾 习近平向阿尔维致慰问电

新华社北京8月29日电 8月29日，国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维，就巴基斯坦发生严重洪涝灾害表示慰问。

习近平强调，近期巴基斯坦发生严重洪涝灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我代表中国政府和中国人民，并以我个人名义，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属、伤者和灾区民众致以诚挚慰问。

习近平指出，作为全天候战略合作伙伴和“铁

杆”朋友，中国和巴基斯坦长期以来患难与共、守望相助，并肩应对自然灾害等重大挑战。此次洪灾发生后，中国已第一时间作出响应，将继续向巴方提供急需帮助，支持巴方开展救灾工作。相信在巴基斯坦政府和人民共同努力下，灾区民众一定能早日战胜洪灾、重建家园。

同日，国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫致慰问电。

各种风险挑战下，进出口总值创历史新高——

## 南通外贸何以逆势上行？



对外贸易是拉动经济增长的“三驾马车”之一。在复杂多变的国际形势、此起彼伏的疫情等各种风险挑战下，南通对外贸易交出一份亮眼答卷——

今年1—7月，南通外贸进出口总值2052.2亿元人民币，同比增长14.9%，在全省居第4位。其中，出口1349.7亿元，增长11.2%；进口702.5亿元，增长22.6%。7月当月，进出口和出口值均创历史新高。

南通外贸数据7月“回血”的背后，既有企业自身的开拓创新，也得益于我市职能部门围绕稳住经济大盘，持续优化营商环境、服务市场主体的精准施策。

### 纾困解难 多点发力

3月份以来的多点散发疫情，对外贸产业链供应链带来超预期压力。我市前4月进出口累计增幅快速收窄，回落程度深于全国全省，4月单月226亿元的进出口规模更是降至2020年7月以来次低位、首次负增长。5月单月规模306.8亿元，6月当月313.6亿元，情况虽有好转，但当月出口205.8亿元，下降2.3%。7月在一系列稳外贸政策的持续“催化”下，南通外贸行业突出重围，强劲上行。

4月末，在市政府印发的《关于支持制造业倍增和服务业繁荣的若干

政策意见》中，研究出台了8条外贸政策条款，稳定外贸发展。逆风中求翻盘，最直接有效的做法就是加快资金兑付进度，帮助企业渡过难关。今年已兑现县（市、区）稳增长奖励用于外贸企业纾困解难3861万元，兑现企业投保出口信保保费扶持2098.7万元，通过“通贸贷”平台帮助187家中小微企业贷款6815万元。

今年，外贸企业普遍面临订单外流、物流效率不高、原材料短缺、成本上涨等多重困难。为稳住外贸基本盘，市商务局以更大力度帮助外贸企业纾困解难。建立南通出口和进口100强企业订单数量和运行情况动态监测机制，及时了解企业市场开拓和投资动向。组织召开多场船舶海工、纺织服装等分行业分类别重点外贸企业座谈会，为57家外贸企业、209名外籍人员申请办理来华邀请函，帮助企业解决疫情防控期间外籍人员

返通困难，助推企业复工复产。联合市外汇管理部门，共同开展扶持中小微外贸企业有效规避汇率风险专项行动，增强企业应对汇率风险能力。组织全市312家外贸企业参加131届广交会，512个线上展位累计斩获订单920笔，意向成交3206万美元，帮助企业拓市场、争订单、稳经营。

### 技术创新 激发潜能

“今年企业成立新的研发团队，每月都有10款左右新品推出，创新为企业带来源源不断的订单。”南通久正人体工学股份有限公司负责人介绍，原先生主营产品为显示器支架，自从2020年新冠疫情开始，企业敏锐发现亚马逊搜索量排名第二的是升降桌，马上调整战略，针对智能升降桌系列加大研发力度，拿到9项发明专利，把握住了“宅经济”的新商机。

（下转A2版）

培育和践行社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

### 聚焦“大数据+” 赋能家纺产业发展

市人大代表开展年中专题调研活动

本报讯（记者张烨）29日，市人大常委会副主任、党组成员庄中秋率市人大代表海门代表团第四小组赴南通家纺园区，聚焦“大数据+”赋能家纺产业发展，开展年中专题调研活动。

去年南通慧道纺织品有限公司加入直播电商后，当年销售达5000万元。庄中秋一行实地察看了分拣流水线、直播间等处，了解企业电商销售、售后服务等情况。庄中秋鼓励企业要准确把握发展方向，加快“智改数转”步伐，真正实现转型升级，提供更加优质高效的产品和服务。

在南通家纺产业大数据创新中心，庄中秋详细了解了园区家纺产业数字化现状、产业转型总体思路、项目推进等情况介绍，鼓励园区和入驻服务商要加快“智改数转”项目进程，不断提高园区内家纺产业的生产效率和产品质量，进一步增强市场竞争力。

江苏金太阳纺织科技股份有限公司是一家集团化家纺配套高新技术企业。庄中秋在听取企业“智改数转”情况后，希望企业继续发挥自身优势，以“智改数转”新成效推动企业做优做大做强。

在随后召开的座谈会上，庄中秋一行听取了“大数据+”赋能家纺产业发展工作情况汇报。

（下转A2版）

### 自主研发 抢占先机

29日，南通瑞森光学股份有限公司车间内，工人正在赶制出口滤光片订单。该公司是国家高新技术企业，专业生产高端精密光学产品，主要应用于生物医疗、无人驾驶、数码相机、医疗器械等领域。近年来，为应对同质化竞争，企业积极自主研发抢占市场先机，并与境内外行业领军企业合作，产品远销海外。

CFP供图



## 半个月已对接走访企业10余家 崇川经济开发区争分夺秒跑项目

### 落实市委全会精神 争挑重担勇扛重责

本报讯（记者陈静 通讯员邱煜卿）8月26日，市委全会结束后短短半个月，崇川经济开发区已经对接走访10余家企业，获取10多条有效项目信息。

发展是硬道理，项目是硬支撑。刚刚结束的南通市委全会提出，要坚持以“项目为王”，深入开展“招商引资突破年”活动，不断积蓄高质量发展新动能。

能。崇川经济开发区作为省级开发区，项目招引的重要性不言而喻。

上半年，崇川经济开发区新签约项目近30个，其中5亿元以上项目5个。产业项目建设在我市12个省级开发区中排名第三，实际使用外资10466万美元完成时序目标。如何跑好“下半场”，交出全年的优异答卷？这些天来，崇川经济开发区上足了“发条”，铆足了劲。

崇川经济开发区建立了“一把手”赴外招商机制，管委会主要领导每周带队赴外招商。同时，成立专门的“双招双引”指挥部，做好项目招引的统筹工作。

崇川经济开发区投促局也进一步优化招商人员的分组分工，设置了产业招商组、科技人才楼宇组、驻外招商组、综合服务考核组等几个小组，按照各组侧重方向，更有针对性地开展工作，提高招商工作效率。

（下转A4版）

## 奖金加码，提供“全生命周期”服务 启东出台扶持企业上市新政

“白名单”企业的合理合规需求，保障企业生产需求、土地使用指标等。同等条件下，各项涉及产业、科技、人才、专利、金融等政策及政策性扶持资金将向“白名单”企业倾斜。各金融机构、产业引导基金、国有参股投资机构等也将优先向“白名单”企业提供信贷或投资。

企业上市阶段奖励多多。其中对境内上市企业实行阶段性奖励，奖励总额由300万元提高到600万元。其中，股改、辅导备案、报会受理、发行上市各阶段奖励也相应调整为100万元、100万元、200万元、200万元。境外成功上

市并首次公开发行股票的企业，募集资金八成以上投向启东的，可一次性奖励300万元。对市外上市公司注册地及纳税登记地迁入启东市的，一次性奖励600万元，比原先提高300万元。

企业境内上市后还能享受三年财政扶持政策。第一年对企业当年财政贡献超过上一年10%以上部分给予100%的奖励，第二、三年这部分的奖励标准均为50%。同时，系列政策对企业上市股改、新三板及江苏股交中心挂牌、再融资、并购重组等资本运作也有不同奖励政策。“奖补力度更大、奖补范围更广、奖补措施更实。”启东

市地方金融监管局局长张笑慰表示，系列政策的最终目的，就是在启东全市营造出“想上市、争上市、快上市”的浓厚氛围。

目前，启东共有上市企业6家，另有4家新三板挂牌企业。启东将按照“储备一批、股改一批、辅导一批、申报一批”的思路，深耕上市后备企业“育种、育苗”工作，重点培育一批3到5年内上市申报企业。力争到“十四五”末，境内外上市公司达18家，上市资源储备更加充沛，加快形成以先进制造业集群和战略性新兴产业为特征的资本市场“启东板块”。

党代表谈 南通这10年

### 肩负创新使命 振兴国家集成电路事业 ——访省十四次党代表陶玉娟

8月26日，记者走进通富微电知识产权总监陶玉娟的办公室，留意到办公桌上整齐堆放了不少文件，其中还夹杂不少外文资料。平日里要负责集团内知识产权的获取、使用、维护等日常全流程管理工作以及知识产权管理体系的搭建和优化，还要负责集团在研发、投融资、资产运营中的知识产权风险防控等，陶玉娟做到了忙而有序，言谈举止间，让人感受到她对集成电路产业探索的热情，对封装测试行业发自内心的热爱，她笑说：“技术是个筐，啥都能往里装。”

陶玉娟2009年加入通富微电，拥有专利代理人资格、国家法律职业资格，是知识产权与电子信息工程双领域高级工程师。陶玉娟入选省“333高层次人才培养工程”，获评“江苏省知识产权领军人才”和2019年中国“40位40岁以下企业知识产权精英”。作为核心技术人员，她获得中国发明专利授权40多项，美国发明专利授权30多项，曾获第13届中国专利金奖、第20届中国专利优秀奖。

（下转A4版）

